Test k prijimaci zkousce pro obor Politickd a kulturni geografie

26. kvétna 2012 Univerzitni ¢islo:

Regiondlni geografie svéta a Ceské republiky:

1. Rozloha Ceské republiky je p¥ibliZzné stejna jako rozloha:

b) Moldavska
c¢) Norska
d) Nizozemska

2. Nejvyznamn&j$im obchodnim partnerem Ceska (z hlediska objemu vzijemného
obchodu) je:

a) Slovensko

b) Rusko

c) USA

3. Ménou s nazvem ,,koruna“ se neplati ve staté:
a) Norsko

b) Dansko

¢) Svédsko

4. Oznacte chybnou variantu statu a mést, ktera v ném lezi:
a) Kazachstan — Almaty, Astana

b) Uzbekistan — Buchara, Taskent

c¢) Gruzie — Thilisi, Suchumi

5. Se kterou zemi nesousedi Bolivie?
a) Paraguay

b) Chile

c) Peru

6. Vyraznou naboZenskou minoritou v Egypté jsou:
a) muslimové
C) hinduisté
d) zidé
Déjiny svéta a Ceské republiky:
7. Invaze do CSSR se v roce 1968 neticastnil stat:
b) Bulharsko

c) Polsko
d) Mad’arsko



8. Soucasti Jugoslavie nebyl jeden z nasledujicich stati:
a) Srbsko

¢) Makedonie
d) Slovinsko

9. Protektorat Cechy a Morava byl vytvoien:

a) 5. zari 1938 poté, co ceskoslovenska vlada akceptovala tzv. karlovarsky program SDP
b) 1. tijna 1938 poté, co ¢eskoslovenska vlada akceptovala Mnichovskou dohodu

d) 1. zafi 1939 po ttoku hitlerovského Némecka na Polsko

10. Mezi integra¢ni uskupeni, ktera se postupné transformovala v Evropskou unii,
nepatri:

a) Evropské spolecenstvi uhli a oceli

b) Evropské spolecenstvi pro jadernou energii

d) Evropské hospodaiské spolecenstvi

Obecnda socioekonomicka geografie:

11. Ktery z nasledujicich stati ma federativni usporadani:
a) Francie

c) Japonsko
d) Turecko

12. Demograficky ukazatel natalita oznacuje:

a) primérny pocet narozenych déti na jednoho obyvatele
b) primérny pocet narozenych déti na jednu zenu

¢) podil zemtelych na 1000 obyvatel

13. Suburbanizace je termin oznacujici:

a) revitalizaci méstského centra a zaroven postupné nahrazeni ptivodniho obyvatelstva
obyvateli s vy$§im socialnim statusem

b) vytvareni méstskych ¢tvrti charakteristickych etnicky homogennim obyvatelstvem s
nizkym socidlnim statusem a upadkem bytového fondu

d) zvySovani podilu komer¢nich funkci na celkové struktufe vyuziti ploch

14. Z hlediska sektorové struktury jsou ekonomicky vyspélé zemé charakteristické:

b) vysokym podilem sekundéru
¢) vysokym podilem priméru a poklesem kvartéru
d) vysokym podilem priméru a ristem sekundéru
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Zaklady spolecenskych véd:

15. Nejvétsimi priznivci zasahi statu do ekonomiky jsou:
a) socialni demokraté

c) liberalové
d) konzervativci

16. Sovinismus je:

je nadfazena nad jiné podobné skupiny

b) strach ze vSeho ciziho (napft. z naboZenstvi, kulturnich zvyklosti apod.)

¢) programové odd¢lovani ur¢itych skupin lidi (napft. ve vzdélavani, v zam¢&stnani apod.)
d) piedpojatost viaci Zidim

17. Znamé podobenstvi o jeskyni je zakladem politické filozofie
a) Aristotelovy

c¢) Sokratovy
d) Pythagorovy

Aktudlni politické uddalosti:

18. Souc¢asnym prezidentem Francie je:
a) Nicolas Sarkozy

c) Georges Pompidou
d) Valéry Giscard d'Estaing

19. Predsednickou zemi EU je od 1. 1. 2012:
a) Polsko
b) Mad’arsko

d) Belgie

20. Sou¢asnym/ou piedsedou/kyni Poslanecké snémovny CR je:
a) Pfemysl Sobotka

b) Petr Necas

¢) Karolina Peak



